

# 哈市今年将开展三批次公租房摇号配租

违规转租转借公租房家庭,收回住房且5年内不得再次申请

本报讯(记者 刘述波)为有序推进哈市公租房保障特别是实物配租工作,实现公租房保障家庭“住有所居、居有所安”的“安居梦”,今年市住建局将按照公租房保障资格三类家庭、优先优待家庭、普通一类和二类家庭的顺序,开展三批次公租房摇号配租工作。同时,市住建局提醒,公租房不得出租、转让,一经发现取消申请公租房保障资格,收回住房、追偿非法所得,5年内不再受理其公租房保障申请。此外,公众勿信“有偿配租”等不当传言。

## 去年摇号配租7389套公租房

2023年,市住建局结合全市公租房房源筹集情况,以及公租房保障家庭住房需求情况等,共完成四批次摇号配租,累计筹集配

租房源7981套,累计摇号配租7389套。其间,按照轮候制原则,创新采取先摇取顺序号、再按照顺序号选房配租的方式,中号家庭满意度高、社会反响良好。

今年,为最大范围让公租房保障家庭了解有关工作安排,确保公租房摇号配租工作的公平公正,市住建局对摇号全过程予以公示公开,通过政府网站、新闻媒体、市住房保障中心微信公众号,公布可供配租的公租房项目名称、坐落位置、套数、建筑面积范围(三类家庭配租公布使用面积范围),高(多)层、相关费用以及意向登记、摇号配租、办理入住具体工作安排等内容,并对摇号配租结果通过保密处理后进行公开公示。

公证部门全程监督公证,申请人信息和待配租房源信息,摇号配租工作流程,以及摇号

配租结果,均由公证部门人员全程监督公证和留存档案,摇号配租大会现场和选房配租现场全流程,均由公证部门人员全程监督录像。

### 不要相信“有偿配租”等不当传言

另据市住建局介绍,为确保中号配租家庭有序入住,该局严格按照摇号配租结果办理进户入住事宜,并通过发送信息、拨打电话等方式将办理进户安排通知到本人,按照配租房源项目将中号信息转发各物业公司,并要求入户验房、签订合同、核发钥匙等过程,均须办理人出具中号家庭主申请人身份证件。

同时,按照国家、省、市相关规定,公租房不得出租、出借、空置、转让或开展违法活动。为加强公租房租住监督管理,市住建局组织运营管理机构进行定期巡查和不定期

抽查,设立监督举报电话,一经发现取消申请人公租房保障资格,收回住房、追偿非法所得,5年内不再受理其公租房保障申请。

市住建局同时提示广大市民,务必提高警惕、做好防范,切勿轻信“有偿配租”等不当传言,公租房实物配租必须通过资格审核且经摇号配租中号后方可取得住房并租住使用,不会以任何理由收取任何与公租房租住使用无关费用。市民如有任何疑问,可向所属区住建局或市住房保障中心、市住建局咨询了解,也可登录哈尔滨市住房保障中心微信公众号查询。



扫“冰城+”二维码查询  
公租房咨询监督电话

## 开展惠民活动 共创和谐家园

地铁物业组织开展学雷锋志愿服务活动



免费理发服务。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲 文/摄)在学雷锋纪念日到来之际,近日,哈尔滨地铁物业联动医疗机构、社区等在红色物业活动中心组织开展了“弘扬雷锋精神 共创和谐家园”志愿服务系列活动,通过上门义诊、免费理发、安全宣讲等方式,弘扬雷锋精神,将惠民服务送到居民身边。

活动现场,地铁物业携手省第四医院道外分院提供测量血压血糖、针灸等义诊服务,并为居民朋友普及健康保健常识;物业党员干部还联动新一街道铸钢社区工作人员宣讲安全知识、发放红色书籍、播放红色影片,并面向居民开展免费理发、磨刀、维修小家电等多项惠民活动,以实际行动争做雷锋精神的传播者、践行者。

## 弘扬雷锋精神 绽放青春风采

2024年黑龙江省暨哈尔滨市青年志愿服务示范活动举行



哈医大二院志愿服务队进行健康义诊。本报记者 刘洋摄

本报讯(记者 阴祖峰)3月3日上午,由团省委、团市委主办的“弘扬雷锋精神 绽放青春风采”2024年黑龙江省暨哈尔滨市青年志愿服务示范活动在道里区抚顺社区举行。省、市青年志愿者及社区居民260余人参加活动。

活动中,中国石化销售黑龙江石油分公司、哈尔滨医科大学附属第二医院、黑龙江省哈尔滨市公证处、哈尔滨中庆燃气有限责任公司、哈尔滨银行股份有限公司哈尔滨分行、哈尔滨市劳动人事争议仲裁院、现代服务职业

技术学院、国网黑龙江省电力有限公司哈尔滨供电公司道里区供电公司、哈尔滨市道里区抚顺社区卫生服务中心等9个青年志愿服务队获授志愿服务队旗。青年志愿者代表马嘉程发出倡议,号召广大青少年积极学习雷锋精神、投身志愿服务,用实际行动诠释新时代青年的责任与担当。

活动中,青年志愿者们围绕社区和居民需求,聚焦社区老年人、青少年、残疾人等重点群体,现场开展健康义诊、免费送药、义务剪发、电路维修

和检查、天然气检查、普法宣传、入户慰问、残疾人专项康复服务、争做雷锋好少年等志愿服务,得到了社区居民的高度赞扬。

下一步,团市委将深入贯彻落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示,持续深化青年志愿服务活动,推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体,教育引导全市广大青少年用实际行动检验学习雷锋精神的效果,积极为哈尔滨高质量发展、可持续振兴贡献青春力量。

## 发掘冰雪旅游四季繁荣的“金钥匙”

——访中共哈尔滨市委党校讲师由洪佳

### 发展2种模式 冰雪主题乐园模式和度假区模式

“室内冰雪旅游是近年来比较热门的冰雪旅游产品,多以冰雪主题乐园的形式呈现,突破了冰雪资源受时间、空间限制。”由洪佳认为,应将我市冰雪主题乐园放在国内乃至世界主题乐园格局中去定位、布局。针对主要客源人群,有战略和计划地掌握跨界的资源,形成独特的竞争力和跨界优势。“在做好外来游客市场开发的同时,亦应重视本土市场的开发和培育,形成‘内外双核’市场格局。”

“度假区模式的冰雪旅游,突破了季节因素限制,是平衡淡旺季客流的有效途径。”由洪佳建议,应培育高水平的冰雪(滑雪)度假区或度假小镇,满足旺盛的冰雪度假休闲需求;充分利用周边旅游资源,支撑度假区多业态发展,完善基础设施、提高整体服务水平,努力满足市场对高质量、多样化四季冰雪度假产品和服务的需求。

### 推进3种业态 冰雪研学、冰雪体育、冰雪节庆旅游

“后冬奥时代冰雪运动持续升温,应充分释放哈尔滨籍冰雪运动员的品牌效应,大力推进冰雪研学旅游。”由洪佳建议,应通过

积极与南方学校开展合作,将哈尔滨市打造为冰雪研学旅游第一品牌。“针对不同年龄段,建立冰雪教育培训教学体系、课程体系和教材体系,丰富冰雪研学旅游的内涵和底蕴,树起我们冰雪研学旅游的一面旗帜。”

“当前,冰雪体育运动已成为新风尚,冰雪运动的市场规模已经形成。”由洪佳认为,大力发展冰雪体育旅游可从两个方向突破:一是本地市场的挖掘,积极推动冰雪运动进社区、进工会、进单位等;二是注重冰雪体育休闲赛事的运营,借鉴“村BA”“村超”等模式,寻找并培育起我市生的且具有生命力的群众性冰雪体育赛事,打造我市冰雪体育休闲赛事话语体系和产业体系,形成冰雪体育促进冰雪旅游并反过来冰雪旅游带百业的发展态势。

中国·哈尔滨国际冰雪节是享誉世界的四大冰雪节之一。由洪佳认为,应借力我市冬季冰雪节庆的品牌影响力,将其与春、夏、秋三季的节庆有机结合起来,将冰雪元素融入到四季展会、节事活动当中,形成四季欢歌的冰雪节庆体系。

### 实施4步全流程管理 形象识别、品牌IP、营销运营、忠诚维护

为加快冰雪旅游产业四季繁荣发展,由洪佳认为,应实施“形象识别”“品牌IP”“营销运营”“忠诚维护”4步全流程管理。

她建议,应对目前我市的冰雪旅游形象识别系统进行完善和更新,树立起我市“四季冰雪”皆可赏、每时每刻“冰雪”陪伴的冰雪旅游形象识别系统,打破游客“只有到了冬天才适合冰雪旅游”的思维定式。

“IP的树立,传达的是价值承诺,能帮助旅游者进行决策;同时,品牌IP的增值溢价也非常明显。”由洪佳认为,目前,哈尔滨冰雪旅游四季繁荣亟需一套品牌IP系统来占领市场主动和旅游者的内心,应将哈尔滨冰雪旅游品牌文化融入到IP里面,嫁接到产品上,完成最重要的文化内涵注入,让自有产品完成内容化的改造。

“激烈的竞争下,运营一定要在开发之前,营销一定要得法。”由洪佳认为,四季冰雪旅游规划设计要谋定好运营过程中会出现的问题,并想好应对之策。可通过打造全媒体矩阵等营销模式,为破圈宣传设计爆点,尤其是“互粉”效应,使粉丝成为旅游内容的生产者获得创作满足感的同时,延长旅游产品生命力。

由洪佳建议,应重视冰雪旅游内容和质量建设,通过建立情感的联系、文化的联系和向往的生活方式的联系,使游客来了之后能停下来、留下来,还会再来。“这样不仅能够实现冰雪旅游的一季繁荣,还将助力我市旅游产业的四季繁荣。”

## 牢记嘱托谋发展 论道冰城促振兴

主办:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市社会科学界联合会 承办:哈尔滨日报社

## 保护野生动植物 共筑生态和谐家园

哈市野生动物种群数量呈现逐年增长势头

本报讯(李佳轶 记者 罗彦坤)今年3月3日是第十一个世界野生动植物日,我国活动主题为“构建野生动植物智慧保护体系”。当日,国家林草局驻黑龙江省专员办、省林草局、哈尔滨市林草局、松北区自然资源局联合在哈尔滨极地公园共同开展主题宣传活动,进一步提高全社会生态环境保护意识,普及野生动植物保护知识,倡导全民科普,推动野生动植物保护事业健康发展。

活动现场,哈市各区、县(市)林草部门进一步宣传《野生动植物保护法》《野生植物保护条例》《黑龙江省野生动物保护条例》及野生动植物保护科普知识,提高公众对保护野生动植物的科学认知。

据了解,哈尔滨有着丰富的野生动植物,陆生野生动物有鸟、兽、两栖和爬行四大类,共450余种,鸟类和兽类种类最为丰富。濒危物种和国家一级、二级保护动物的成分在整个物种组成中占比较高,其

中,东北虎、原麝、紫貂、梅花鹿、东方白鹳、金雕、丹顶鹤、白头鹤、黄胸鹀等国家一级保护野生动物9种;长尾斑羚、猞猁、黄喉貂、马鹿、黑熊、棕熊、豹猫、白枕鹤、鸳鸯、花尾榛鸡、各种鹰类等国家二级保护动物40余种。野生动物的种群数量呈现逐年增长势头,环颈雉、东北兔、野猪等种群数量显著增长。东北虎、紫貂、原麝、长尾斑羚、熊、鹿等种群数量也在逐步得到恢复性增长;国家重点保护野生植物23种,主要有红松、水曲柳、紫椴、杓兰、大花杓兰、兴安杜鹃等。

近年来,哈市各级林草部门切实加强野生动植物保护管控,持续开展专项行动,严厉打击破坏野生动植物资源违法犯罪行为。同时,建立健全哈尔滨市保护野生动植物联席会议制度,积极与志愿者加强沟通协调,相继建立起“政府+民间”、“主管部门+志愿者+媒体”的联护合作方式,形成了野生动植物保护的合力。

## 中小学教师资格考试 将于3月9日进行

本报讯(记者 周雪莉)3月3日,记者从省招生考试院获悉,2024年上半年中小学教师资格考试将于3月9日进行,考生可于3月4日至9日登录中国教育考试网打印准考证,同时仔细阅读准考证上考试时间、考点地点、考生须知等内容,按要求参加考试。

考生要仔细检查是否按要求带好有效身份证件、准考证及必要考试文具(如2B铅笔、橡皮、黑色签字笔等)物品,其他与考试无关用品均不得带入考场。严禁携带手机、手表、电子手环、无线耳机及其他具有拍摄、发送或者接收信息功能的电子设备进入考点,如有违反,按违规作弊处理。

考生应提前熟悉考点周边情况,合理规划交通住宿事宜。请及时关注天气变化,考虑到交通拥堵和进场缓慢等情况,做好出行安排,提前到达考点,预留足够的入场检测、身份验证时间。

本次考试,考生入场前须接受多次严格、规范的安全检查,如有异常情况,还将进行复检复查。考生应自觉配合考点的安全检查工作,并服从考点要求将与考试无关的物品统一放置在指定位置。考点的智能安检门将对金属类电子产品进行检测,请考生在考试期间尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽,不佩戴金属制作的饰品,避免反复安检,影响正常入场考试。考试期间,请考生减少物品携带,以免因违反规定造成不能参加考试或物品丢失。

开考15分钟后,迟到考生不得进入考场参加当科考试。请考生严格遵守考试时间,确保按时参加考试。考试开始铃响前,不要动笔答题;考试结束铃响后,要立即停止答题。

考生应严守考试纪律,信守考试承诺,服从考点、考场工作人员的管理,杜绝考试违规行为,考生如有违纪、作弊等行为,将按照相关规定进行处理。

考生应严守考试纪律,信守考试承诺,服从考点、考场工作人员的管理,杜绝考试违规行为,考生如有违纪、作弊等行为,将按照相关规定进行处理。

## 回顾光辉历程 传承红色基因

市社科联“金周末·冰城宝藏”系列讲座开讲

本报讯(记者 阴祖峰)3月2日,市社科联“金周末·冰城宝藏”首场讲座在中央大街易闻思修·中央书店开讲。市社科联文化志愿服务队臧伟强教授应邀以“铁肩担道义——中共早期党员在哈尔滨”为主题,聚焦中共早期党员在哈尔滨的奋斗历程,深入探讨了中共早期党员在哈尔滨的英勇事迹和革命精神,通过生动的叙述和丰富的历史资料,带领听众回到了那个波澜壮阔的时代。

讲座现场,听众纷纷表示,通过今天的讲座,了解了哈尔滨的革命历史,感受到革命先烈的崇高精神,对中共早期党员们的英勇事迹感到无

比敬佩。要将这些红色故事传承下去,让更多的人了解和铭记这段光辉历程。

“金周末·冰城宝藏”系列讲座主讲嘉宾均来自市社科联成立的文化志愿服务队,他们在相关领域深耕多年,旨在通过深入挖掘哈尔滨的历史文化内涵,为市民提供一个了解城市历史、感受文化魅力的全新平台。

市社科联将继续深入挖掘哈尔滨的历史文化,为市民带来更多精彩纷呈的内容,将这一系列讲座打造成为哈尔滨文化的一张重要名片,吸引更多的人来到这座城市,感受这座城市的历史魅力和文化底蕴。

## 哈尔滨音乐厅演出信息

“芬芳馥郁”妇女节专场音乐会  
时间:2024.3.8 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
二月二龙江交响音乐会  
时间:2024.3.10 15:00  
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元  
中法文化旅游年系列音乐会(一)  
浪漫与辉煌交响音乐会  
时间:2024.3.15 19:00  
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455  
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票  
关注最新演出资讯、请加入我们的官方微博微信:ytt0451